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Zad. 1. a) (za 5 pkt.)
Wiedząc, że

Jν (z) =
+∞X
k=0

(−1)k zν+2k
Γ (k + 1)Γ (k + ν + 1) 2ν+2k

dla z ∈ C, ν ∈ C,

wykazać, że
J−n (z) = (−1)n Jn (z) dla n ∈ N.

b) (za 5 pkt.)
Wiedząc, że L {J0 (t)} (s) = 1√

s2+1
wyznaczýc odwrotną transformatę Laplace’a funkcji

F (s) =
√
s2 + 1.

Zad. 2. (za 10 pkt.)
Stosując transformatę Laplace’a rozwiązać zagadnienie

y0 (t) + 4y (t) + 5

tZ
0

y (τ) dτ = e−t dla t > 0, y
¡
0+
¢
= 0.

Zad. 3. a) (za 5 pkt.)
Sformułować i udowodníc twierdzenie o różniczkowaniu splotu.

b) (za 5 pkt.)
Niech f1 (t) =

√
t, f2 (t) = 1√

t
. Wyznaczýc (f1 ∗ f2)0 (t).

Zad. 4. a) (za 6 pkt.)
Rozwiązać w przestrzeni D0

0 równanie

D2y + 2Dy + y = δ(4) (t− 2)

b) (za 4 pkt.)
Czy funkcja s sin s należy do przestrzeni obrazów dystrybucji z D0

0? Odpowied́z uzasadníc.

Zad. 5. a) (za 7 pkt.)
Podać definicję przekształcenia całkowego z jądrem fourierowskim. Podać przykłady takich prze-
kształceń wraz z uzasadnieniem. Czy transformata Mellina jest takim przekształceniem?

b) (za 3 pkt)
Pokazać, że jésli f jest bezwzględnie całkowalna na R, to

F [f (t) sinω0t] (ω) =
1

2i
[F (ω − ω0)− F (ω + ω0)] ,

gdzie F oznacza transformatę Fouriera funkcji f .

Zad. 6. a) (za 6 pkt)
Rozwiązać równanie różnicowe

xn+2 − 3xn+1 + 2xn = 0, gdzie x0 = x1 = π.

b) (za 4 pkt.)
Sformułować i udowodníc twierdzenia o przesunięciach dla Z−transformaty.


